

杨社环代表：

您提出的关于“邻里中心建设”的建议收悉。现答复如下：

2022年以来，我区依托独有文商旅片区资源，共建设航空邻里中心、唐宫邻里中心、八一北邻里中心等6个邻里中心，目前已建设完成投入使用。

2023年，根据《洛阳市2023年邻里中心建设管理实施方案》要求，我区共谋划建设50个邻里中心，其中，片区级邻里中心2个、社区级邻里中心6个、小区级邻里中心42个。目前，行署路片区邻里中心、石油路片区邻里中心、樱桃沟社区邻里中心等正

在按计划推进；中建社区邻里中心、黎明社区邻里中心、凯旋邻里中心等9个小区级邻里中心已建成并投入使用，其他小区级邻里中心建设正在稳步推进。预计今年上半年将完成2个片区级和24个小区级邻里中心建设，8月底前完成全年任务的70%，12月底50个邻里中心将全部建成。

在邻里中心建设中，我区坚持以“两建设、三改造”为重点，结合实际，推动闲置资源利用和现有资源整合，打造公共服务集合新模式。一是盘活闲置资源，拓展建设用地。通过拆违腾退、闲置用房再利用等方式，扩大邻里中心服务场地，补齐服务短板。二是整合现有资源，实现“一站式”服务。紧紧围绕“群众需要什么、我们提供什么”，不断整合现有社区阵地资源，充分发挥邻里中心服务综合体作用，将党群服务中心、社区卫生服务中心、养老服务中心、文体活动中心等纳入邻里中心来，为群众提供一站式、全方位的便捷服务。三是建强“三自组织”，推动人心聚合。健全以社区自治网络为基础的居民自治组织体系，推动形成共建共治共享的小区治理新格局。培育发掘自乐组织资源，打造更富烟火味、人情味、文化味的社区。科学引导管理，提高志愿服务专业化、精细化水平，形成“我为人人、人人为我”的良好社会风尚。

下一步，我区将立足群众需求，在满足邻里中心基本服务功能的前提下，因地制宜叠加服务项目。一是充分利用市区两级闲置物业资源。深入摸排辖区内闲置物业资源，加强与市级层面的

沟通对接，积极争取闲置资源使用权。二是市场化运营，让邻里中心实现自我发展。积极引入社会资本，秉承“公益+低偿”的宗旨，提供老人助餐、健身、特色培训等服务，增强自我造血功能，实现发展良性循环。

非常感谢您对邻里中心建设工作的关注，希望以后加强联系和沟通，并欢迎您对社区工作予以更多的指导和帮助。